



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Π.Ε. & Δ.Ε. ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ

Δ/ΝΣΗ Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΑΧΑΪΑΣ

ΑΓΩΓΗ ΥΓΕΙΑΣ

Υπεύθυνη : Θωμοπούλου Ιωάννα
Δ/νση : Γιαννιτσών 5 και Ηπείρου
Ταχ. Κώδ. : 26223 ΠΑΤΡΑ
Τηλέφωνο : 2610-465837
Φαξ : 2610-465836
E-mail: health-promotion@dide.ach.sch.gr

Χρόνος Διατήρησης:
Βαθμός Ασφαλείας:
Βαθμός Προτεραιότητας:

Πάτρα, 03/05/2017

Αρ. Πρωτ.: 5579

ΠΡΟΣ:

Γυμνάσια Δ.Δ.Ε. Αχαΐας

ΚΟΙΝ.:

Περιφ/κή Δ/νση ΠΕ & ΔΕ Δυτ. Ελλάδας
Γραφείο Σχολικών Συμβούλων

ΘΕΜΑ:

«Πρόγραμμα Μαζικού προληπτικού ελέγχου παθήσεων
της Σπονδυλικής Στήλης σε μαθητές/ τριες Γυμνασίου»

ΣΧΕΤ.: η με αρ. πρωτ. Φ15/1453/126749/Δ1/01-08-2016 Έγκριση του ΥΠ.Π.Ε.Θ.

Η Δ/νση Δ/θμιας Εκπ/σης Αχαΐας δια της Υπευθύνου Αγωγής Υγείας στο πλαίσιο της συνεργασίας της με την Ομάδα Αγωγής Υγείας του «Καραμανδανείου» Γενικού Νοσοκομείου Παιδών Πατρών, έχει προγραμματίσει την υλοποίηση Προγράμματος Μαζικού προληπτικού ελέγχου παθήσεων της Σπονδυλικής Στήλης σε μαθητές /τριες των Γυμνασίων αρμοδιότητάς της, με την έγκριση του ΥΠ.Π.Ε.Θ.

Το Γενικό Νοσοκομείο Παιδών Πάτρας - «Καραμανδανείο», στοχεύοντας σε μια πολύπλευρη προσέγγιση της φροντίδας του παιδικού πληθυσμού της Πάτρας και της ευρύτερης περιοχής, ενισχύει την πρόληψη στηρίζοντας και συντονίζοντας διάφορες δραστηριότητες με τελικό στόχο τη βελτίωση της αποτελεσματικότητας στην παροχή υπηρεσιών υγείας. Ο Μαζικός σχολικός προληπτικός έλεγχος (ΜΣΠΕ-SCHOOL SCREENING) για σκολίωση μέσα στο χώρο των σχολείων εφαρμόζεται παγκόσμια. Το Ορθοπαιδικό τμήμα και το τμήμα Φυσικοθεραπείας του «Καραμανδανείου» Γ.Ν.Π.Π. επιθυμεί να εκπονήσει το πρόγραμμα, αποσκοπώντας στην πρόωπη διάγνωση και αντιμετώπιση των παραμορφώσεων σπονδυλικής στήλης. Η διενέργεια του προγράμματος στοχεύει στα ακόλουθα:

1. Στην πρόληψη της σκολίωσης, μέσω την ανίχνευσής της πρώιμα στο χώρο του σχολείου και τον μετέπειτα ενδελεχή έλεγχο στο νοσοκομείο των εφήβων, στους οποίους ανιχνεύεται.
2. Στη συστηματοποίηση της εξέτασης για τον έλεγχο της σκολίωσης, ώστε να γίνει πιο μεθοδική η παρακολούθηση των εφήβων μέσω της καταγραφής των ευρημάτων στο σχολικό πληθυσμό, γεγονός που θα βοηθήσει σημαντικά στη θεραπεία.

3. **Στην μελέτη, παρουσίαση και δημοσίευση** των στοιχείων, ώστε να αυξηθεί η γνώση όσον αφορά στην πάθηση αυτή

Η παραπάνω εξέταση είναι απλή, σύντομη, κλινική, χωρίς ακτινογραφία και θα πραγματοποιηθεί από εξειδικευμένη ομάδα επαγγελματιών υγείας, η οποία θα αποτελείται από Ορθοπαιδικό ιατρό, Φυσικοθεραπεύτρια και Επισκέπτρια Υγείας, τηρώντας τους κανόνες της ιατρικής δεοντολογίας και του ιατρικού απορρήτου. Κατόπιν οι γονείς /κηδεμόνες θα ενημερώνονται με ειδικό σημείωμα για τυχόν παθολογικά ευρήματα που απαιτούν περαιτέρω ακτινολογικό έλεγχο, ιατρική παρακολούθηση και επανεξέταση σε τακτικά εξωτερικά ιατρεία.

Το πρόγραμμα είναι δωρεάν και προαιρετικό για τους μαθητές/ τριες και θα πραγματοποιηθεί χωρίς να παρακωλύεται η ομαλή λειτουργία των σχολείων, μετά από συνεννόηση με τους Διευθυντές /ντριες των σχολικών μονάδων, ενώ για τη συμμετοχή των ανήλικων μαθητών/ τριών απαιτείται η έγγραφη συγκατάθεση των γονέων/ κηδεμόνων τους. Κρίνεται απαραίτητη επίσης, η αποφυγή διάθεσης οποιουδήποτε υλικού, η οποία αφορά άμεση ή έμμεση διαφήμιση παροχής υπηρεσιών ατόμων ή φορέων.

Για τον καλύτερο προγραμματισμό της υλοποίησης του προγράμματος, παρακαλούνται οι ενδιαφερόμενοι εκπαιδευτικοί να δηλώσουν συμμετοχή **αποστέλλοντας συμπληρωμένη τη συνημμένη αίτηση** στην ηλεκτρονική διεύθυνση του γραφείου Αγωγής Υγείας Δ.Δ.Ε. Αχαΐας:

health-promotion@dide.ach.sch.gr

- Συν.:** 1. Έντυπο εκδήλωσης ενδιαφέροντος για συμμετοχή στο Πρόγραμμα
2. Ενημερωτικό έντυπο – συγκατάθεση γονέα/ κηδεμόνα.

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ Δ.Δ.Ε. ΑΧΑΪΑΣ

**ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΕΚΠ/ΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ**

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΦΡΑΤΗΣ

ΖΑΦΕΙΡΟΥΛΑ ΜΑΡΑΝΤΗ